

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РЕКЛАМА

В НОМЕРЕ:

Экскурсия пижемских пенсионеров в районный краеведческий музей.



2 стр.

Программа передач с 4 по 10 ноября.



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

4 НОЯБРЯ - ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Я, ты, он, она - мы единая страна

Мы живем в большой многонациональной стране, где веками выработались механизмы взаимодействия между различными народами. На огромном пространстве нашей родины проживает множество больших и малых народов и этнических групп. Только на территории нашей области около 140 национальностей.

У разных народов сложились свои нормы поведения, обычаи и традиции, этническая культура, социально-политическое устройство. Но независимо от религиозных, нравственных и политических убеждений они могут и должны жить и создавать совместно, сохраняя при этом свою национальную и духовную идентичность, свой культурный облик.

Центральная районная детская библиотека и информационно-методический кабинет отдела образования провели в рамках областного конкурса детского творчества «Все различны - все равны (толерантность глазами детей)». Его цель - воспитание уважительного отношения к своим историческим и культурным корням, поиск точек соприкосновения и развития духа сотрудничества с людьми другой национальности и культуры на основе приобретения знаний о жизненных ценностях других народов.

К участию в конкурсе приглашались жители Тоншаевского района от 7 до 14 лет, клубы по интересам, семьи. Участники представляли как индивидуальные, так и коллективные работы в одной или нескольких номинациях, жанрах.

В районный оргкомитет поступило 18 работ. Конкурс состоял из трех номинаций. Первая из них называлась: «Я, ты, он, она - мы единая страна». Участникам предлагалось: создать коллаж, отражающий географическое расположение народов, живущих на территории нашей страны, и их традиции; создать мультимедийные презентации об известных национальных деятелях науки, культуры, спорта Нижегородской области; рассказать о происхождении названий (топонимике) мест, праздников в задании «А как будет по... (татарски, марийски и т.д.)?»; представить национальное блюдо друзьям и снять об этом небольшой видеофильм.

Большое количество работ поступило именно в этой номи-



◆ Одна из конкурсных работ - коллаж.

нации. Создали коллаж: Саша Трапезников (Пижемская детская библиотека), Татьяна Уланова, Женья Трушкова, Оля Иванова - участники клуба по интересам «Юный краевед» (Вякшенерская библиотека), Юлия Хлыбова, Валерия Подковырина, Степан Махнев (Южная основная школа). Подготовили видеоролик о приготвлении марийского блюда: Марина Евгеньевна Ахматова (Малокаменская библиотека), Валерия Подковырина (Южная основная школа).

В работе «А как будет помарийски?» Степана Махнева (Южная основная школа) содержится перевод названий населенных пунктов Тоншаевского района с марийского языка.

Создали мультимедийные презентации об известных национальных деятелях науки, культуры, спорта Нижегородской области Полина Безденежных (Шайгинская библиотека), семья Лубягиных (Ошминская библиотека), семья Ивановых (Вякшенерская библиотека), Валерия Подковырина, Юлия Хлыбова (Южная основная школа).

В номинации «Бесценные сокровища этнической культуры» Даша Втюрина (Пижемская детская библиотека) рассказала о том, как сохраняются, передаются традиции, обычаи чувашского народа в их семье.

Озеро Светлояр - одна из жемчужин нашего края. С его

именем связана древняя легенда. «Три зеленых холма. Один - под сосновой шапкой, другой - под березовой, третий - с часовой на темени. Над ними небо синее, безмятежное, и ястреб под солнцем неподвижно парит, нежится. А между холмами, как голубая жемчужина, Светлояр - озеро с градом Китежем глубоко на дне». Так описал озеро автор Сергей Афоншин - наш нижегородский писатель в своей книге «У голубого Светлояра». И таким его увидели в своей оригинальной творческой работе Ольга Леонидовна Репина с сыном Романом (Одошнурская библиотека).

«Толерантность: моя гражданская позиция» - такое название носила третья номинация, в которой в стихотворной форме Татьяна Бакшаева (Кодчиговская библиотека) выразила свое отношение по теме конкурса.

Конкурс подошел к завершению. Его окончательные итоги будут подведены в областном оргкомитете - Нижегородской государственной областной детской библиотеке. Районный оргкомитет выражает благодарность всем участникам конкурса.

Т. ФЕДОРОВА,
заместитель директора по работе с детьми Тоншаевской ЦБС.

В связи с праздничным днем 4 ноября следующий номер газеты выйдет в четверг, 7 ноября.

Подписка - 2014

КРАЙ РОДНОЙ

ПОДПИСНАЯ

на 6 месяцев - 256 руб. 14 коп., **ЦЕНА:**
на 3 месяца - 128 руб. 07 коп.

Подписка в редакции (без доставки)
на 6 месяцев - 170 рублей.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые нижегородцы! От всей души поздравляю вас с Днем народного единства - великим национальным праздником, увековечившим подвиг Нижегородского ополчения во главе с Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским!



Настоящий патриотизм - это всегда патриотизм дела! Сегодня каждый из нас своим трудом на благо Родины ежедневно доказывает, что жертвы предков, принесенные на алтарь Отечества, были не напрасны! Я горжусь тем, что энергия нижегородцев стала в прошлом движущей силой освобождения страны, а сегодня реализуется в созидательном труде! Нижегородская область вносит заметный вклад в развитие России, а значит и в наше будущее, которое должно быть достойно великого прошлого!

Любой праздник дан нам в назидание. Вспоминая о событиях Смутного времени, мы осознаем актуальность мининского призыва: «Купно за едино!» В единстве наша сила! Только вместе мы сможем сделать Россию великой!

В этот праздничный день хочу искренне пожелать всем здоровья и счастья, жизненных сил и успехов во всех начинаниях!

Губернатор Нижегородской области В.П. Шанцев.

Дорогие нижегородцы! Искренне поздравляю вас с Днем народного единства - праздником, тесно связанным с судьбой России.



В этот день мы отдаем дань памяти нашей истории, вспоминаем о людях, определивших судьбу страны, извлекаем уроки из прошлого, думаем о будущем. Исторически он связан с нижегородской землей, именами К. Минина и Д. Пожарского, объединившими многонациональный народ нашей страны перед лицом внешней опасности и возглавившими народное ополчение 1612 года.

Убежден, что народное единство, совместные усилия всегда будут основой настоящих и будущих свершений и побед во славу России. Желаю вам крепкого здоровья, радости, успехов в нашем общем деле - укреплении могущества родной страны во имя счастья и благополучия россиян.

Председатель Законодательного Собрания Е.В. Лебедев.



СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

ЭКСКУРСИЯ В МУЗЕЙ



Пока мы молоды, мысль о старости кажется нам такой далекой и даже невозможной. Нам кажется, что мы будем всегда молоды, но... Жизнь быстротечна, годы проходят быстро, и в какой-то момент человек начинает понимать, что он пополняет ряды бабушек и дедушек.

Цель проведения Дня пожилых людей - привлечение внимания общественности к проблемам людей пожилого возраста, к проблеме демографического старения общества в целом, а также к возможности улучшения качества жизни людей преклонного возраста.

Этот день дает нам возможность не только выразить слова огромной признательности героическому старшему поколению, но и проявить искреннее внимание к нему.

Граждане пожилого возраста, в первую очередь ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, играют особую роль в жизни общества. За плечами пожилых людей ратный подвиг в годы Великой Отечественной войны, восстановление разрушенного хозяйства, строительство новых промышленных предприятий, заслуги в трудовых делах, воспитании молодого поколения.

Пижемским отделением социального обслуживания населения была организована бесплатная поездка для пенсионеров в районный музей п. Тоншаево.

На школьном автобусе 13 пенсионеров (приглашали многих - кто-то отказывался, кто не смог, у кого в этот день пенсия) отправились в р.п. Тоншаево, где в музее их ждали гостеприимные сотрудники. С улыбкой нас встретила Татьяна Петровна Колесникова, которая в дальнейшем провела по всем залам хранилища истории нашей малой Родины. Ее рассказ все слушали с особым вниманием, трепетом, вспоминая свою молодость. В зале «Боевой славы» в списках погибших каждый нашёл род-

ственников, знакомых. Всем участникам мероприятия от музея были розданы буклеты, а от социальной защиты - фотографии на долгую память.

Для человека здорового, бодрого, полного сил, старость - понятие относительное. И в преклонном возрасте можно принести много пользы обществу и себе, если жить полноценно. И не слушайте тех, кто говорит, что если вам за ..., то время упущено. Избежать старости нельзя, но и поддаваться, не сопротивляясь, не стоит. Человек в силах отодвинуть

Огромное спасибо Г. В. Безденежных за предоставленный автобус, водителю - В. П. Коротяеву, Г. П. Путиковой - за финансовую помощь, Т. П. Колесниковой - за гостеприимство и проведенную бесплатную экскурсию. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Н. МАЛЬЦЕВА,
специалист отделения
срочного социального
обслуживания населения
п. Пижма.

Огромное спасибо организаторам такой поездки. Сколько раз за свою жизнь были в Тоншаеве, но в музее не были. Как-то всё мимо проходили. Спасибо Т. П. Колесниковой, Т. Н. Тумановой, Ю. А. Зеленквич, Н. В. Мальцевой. Мы очень остались довольны.

Екатерина Романовна и Владимир Васильевич Смирновы.

Хотелось бы выразить огромную благодарность организаторам этой экскурсии - нашим девочкам из социальной защиты п. Пижма.

Спасибо! За организацию, за теплый прием, за полезную информацию.

Спасибо большов, очень бы хотелось, чтобы такие мероприятия проводились чаще. Мы с удовольствием примем в них участие.

Л. Мальцева, член совета ветеранов.

Как приятно получать поздравления в праздники, а подарки ещё приятнее. Огромное спасибо сотрудникам Пижемской социальной защиты, которые организовали поездку для пенсионеров, ветеранов в музей. Спасибо Т. П. Колесниковой за тёплый приём и интересную экскурсию. Мы - дети войны, горькое было детство у нас, пережили Великую Отечественную войну. Теряли близких и родных людей и пережили все ужасы сиротства, голода, холода. В зале «Боевой славы» я лично растрогался до слез, найдя фамилию Рогатнев С.П. и дважды Рогатнев Т.П. Спасибо вам за ваш труд.

Без прошлого нет будущего! Наша мудрость прожитой жизни и опыт многих лет направляет вас, молодежь, и указывает нужный путь. Каждая семья держится на любви и памяти старшего поколения. Спасибо, что вы помните о нас.

Г. Рогатнев.

ПОЛУЧИТЕ ОТВЕТ

Надоело тонуть в грязи!

Хотим, чтобы через газету ответили те, от кого зависит благоустройство на улицах Тоншаева. Наши дети учатся в первом классе, ходят на учебу в интернат. Рядом с ним шло строительство нового дома, потом рылись траншеи для труб очистных сооружений. Вся глина вывернута наружу. А осенней погоде свойственны дожди. В общем, перед интернатом такая грязь, что к нему не обратиться. Мы обращались к администрации школы, чтобы она посодействовала нам в этом вопросе, но, как поняли из полученного ответа, никакие меры по благоустройству приниматься не будут. Нам бы хотелось узнать, почему? На наш взгляд, проблему можно решить одной машиной щебня. И мы даже согласны собрать деньги на нее. Так надоело тонуть в этой грязи!

От имени родителей первоклассников **Г. ДУДИНА.**

Ответ дает главный архитектор района **О. В. Крючков:**

- Конечно, все будет убрано, и территория благоустроена. Там предстоит серьезная работа, которая не для наступившего дождливого сезона. Думаю, машиной щебня тут вопрос не решить. Он просто утонет. А если класть его по технологии, то пока в этом нет смысла.

Что мы можем сделать сейчас? Если только разровнять трактором. Но для этого лучше подождать заморозков.

Считаю, нужно немного потерпеть.

Отвечает глава Тоншаевской поселковой администрации **Е. М. Овечкина:**

- Однозначно в этом году благоустройством улицы, где находится интернат, мы заниматься не будем. Денежных средств на это нет. Необходимо набраться терпения и ждать следующего года. При этом строительные работы там полностью не закончены. Интернат еще не подведен к очистным сооружениям. И там снова будут прокладывать трубы.

КОНКУРС «ЧУДО-ОВОЩИ И ФРУКТЫ»



◆ «Говорили же тебе: не суй свой нос в чужой огород». Этот снимок и подпись к нему прислала нам в редакцию Татьяна Васильевна Беличенко из Больших Селков. Вот такая интересная тыква, проросшая сквозь изгородь, выросла у нее в огороде.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Диаскинтест в борьбе с туберкулезом

Диаскинтест применяют для проведения внутрикожной пробы у пациентов всех возрастных групп с целью диагностики туберкулеза, проведения оценки активности процесса и выявления пациентов с высоким риском развития активного туберкулезного процесса.

Диаскинтест представляет собой экспресс-метод диагностики туберкулеза. Он подразумевает инъекцию в кожу обследуемого человека небольшого количества специального раствора, который содержит белки, характерные только для возбудителей данного заболевания.

Диаскинтест дает положительный результат (при наличии инфильтрата (папулы) любого размера) только в случае, если человек заражен туберкулезом или имеет это заболевание.

Диаскинтест дает отрицательный результат (при полном отсутствии инфильтрата и гиперемии или при наличии «укольной реакции») у лиц, не зараженных и не болеющих туберкулезом, а также после полного выздоровления от данного заболевания.

Результаты диаскинтеста также остаются отрицательными в случае наличия у человека иммунитета после прививки

против туберкулеза (БЦЖ) или в случае заражения обследуемого человека микобактериями, которые не могут вызвать данное заболевание (ложно положительные результаты пробы Манту).

Диаскинтест является гораздо более специфичным и эффективным методом диагностики туберкулеза, чем реакция Манту, то есть, в принципе, вполне возможно, что он заменит ее. Но его нельзя применять для определения показаний к ревакцинации БЦЖ (тест на БЦЖ, как мы помним, не реагирует). Для этого в 7 и в 14 лет все равно ставится проба Манту.

В настоящее время диаскинтест применяют в возрастной группе 7-14 лет, а также для дифференциальной диагностики туберкулеза в противотуберкулезной службе.

Что касается прививок, то здоровым лицам с отрицательным результатом пробы профилактические прививки (кроме БЦЖ) можно проводить непосредственно после оценки и учета результата пробы. Если профилактические прививки уже проведены (включая вакцинацию от гриппа), то пробу с препаратом осуществляют не ранее, чем 1 месяц после прививки.

С. ХАЛАМЕДИК,
врач-фтизиатр.

